

习近平任免驻外大使

新华社北京11月25日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

- 一、免去郑清典的中华人民共和国驻牙买加特命全权大使职务；任命董晓军为中华人民共和国驻牙买加特命全权大使。
- 二、免去兰立俊的中华人民共和国驻瑞典王国特命全权大使职务；任命陈育明为中华人民共和国驻瑞典王国特命全权大使。
- 三、免去徐建国的中华人民共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使职务；任命王鲁彤为中华人民共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使。
- 四、免去赵立兴的中华人民共和国驻几内亚共和国特命全权大使

职务；任命卞建强为中华人民共和国驻几内亚共和国特命全权大使。

五、免去李瑞宇的中华人民共和国驻丹麦王国特命全权大使职务；任命刘碧伟为中华人民共和国驻丹麦王国特命全权大使。

六、免去丁伟的中华人民共和国驻意大利共和国特命全权大使兼驻圣马力诺共和国特命全权大使职务；任命李瑞宇为中华人民共和国驻意大利共和国特命全权大使兼驻圣马力诺共和国特命全权大使。

七、免去易小准的中华人民共和国常驻世界贸易组织代表、特命全权大使，常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织副代表、特命全权大使，任命俞建华为中华人民共和国常驻世界贸易组织代表、特命全权大使，兼任驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织副代表。

环境教育进大学

由中华环境保护基金会小康幸福工程办公室主办的“环境教育走进大学”主题演讲活动近日在中国农业大学举办。

图为中华环保基金会讲师闫志军(左一)与大学生在交流。

本报记者 李有军摄



国务院调查组认定 东黄输油管道爆炸是严重责任事故

据新华社青岛11月25日电 (记者李柯勇、苏万明)25日上午,国务院山东省青岛市“11·22”中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故调查组全体会议在青岛召开。调查组组长、国家安全监管总局局长杨栋梁指出,这次事故损失惨重,暴露出的突出问题是,输油管道与城市排水管网规划布置不合理;安全生产责任不落实,对输油管道疏于管理,造成原油泄漏;泄漏后的应急处置不当,未按规定采取设置警戒区、封闭道路、通知疏散人员等预防性措施。这是一起十分严重的责任事故。

根据有关法规规定,国务院成

立了事故调查组,由安监总局、监察部、公安部、环保部、国资委、全国总工会、山东省政府及其部门有关负责人组成,并下设技术组、管理组、综合组,邀请最高人民检察院派员参加调查。

杨栋梁要求,调查组要彻底查清事故直接原因和管理问题,严肃追究事故责任,及时公开事故调查报告,给社会、遇难者家属和受伤人员一个真诚负责的交待。

11月22日10时30分许,位于青岛经济技术开发区的中石化东黄输油管道发生泄漏爆炸特别重大事故,已造成55人遇难、9人失踪、136人受伤。

国防部新闻发言人指出 日无权对我东海防空识别区说三道四

据新华社北京11月24日电 国防部新闻发言人杨宇军24日就日美关于我划设东海防空识别区有关表态答记者问。

有记者问,中国政府11月23日宣布划设东海防空识别区后,日方称不能接受该防空识别区覆盖钓鱼岛,已向中方提出交涉。请问对此有何评论?

杨宇军说,日方的言论是毫无道理的,中方对此完全不接受。中国国防部外事办公室23日晚已向日本驻华使馆武官处提出严正交涉。东海防空识别区公布后,我们已经通过多种方式阐明了中方在这一问题上的政策立场。我们重申,中方有关做法的目的是捍卫国家主权和领土领空安全,维护空中飞行秩序,是有效行使自卫权的必要措施,符合《联合国宪章》等国际法和国际惯例,是完全正当和无可非议的。日本早在上世纪60年代末就设立了防空识别区,日方无权对中国划设东海防空识别区说三道四。

杨宇军说,钓鱼岛是中国固有领土,中方维护钓鱼岛主权的决心和意志坚定不移。近年来,日方以

进入本国防空识别区为由,频繁出动军机跟踪监视在东海上空正常训练、巡逻的中方飞机,严重妨碍飞越自由,极易引发安全事故和意外事件。日本官方还利用媒体恶意炒作中方的正常合法飞行,企图混淆视听,制造对抗情绪。事实证明,制造地区紧张局势的正是日本自己。

我们强烈要求日方停止一切损害中国领土主权的行径,停止发表误导国际舆论、制造地区紧张气氛的不负责任言论。

有记者问,东海防空识别区公布后,美国国防部等表示关切。请问中方对此有何评论?

杨宇军说,中国国防部外事办公室24日晚就美方有关错误言论向美驻华使馆武官处提出严正交涉。中国政府划设东海防空识别区,是完全正当和无可非议的。上世纪50年代以来,包括美国在内的20多个国家设立了防空识别区。美方在对中方划设东海防空识别区提出指责甚至反对,这完全是没有道理的。

他说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土。中方坚定捍卫钓鱼岛的领土主权。当前钓鱼岛局势完

外交部发言人答记者问 美不应再发表不当言论

新华社北京11月24日电 外交部发言人秦刚24日就美国关于我国划设东海防空识别区有关表态答记者问。

有记者问,11月23日,中国政府宣布划设东海防空识别区后,美国国务院等表示关切。你对此有何评论?

秦刚说,中国政府划设东海防空识别区符合《联合国宪章》等国际法和国际惯例,目的是捍卫中国的国家主权和领土领空安全,不针对任何特定国家和目标,不影响有关空域的飞越自由。

他说,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土。中方坚定捍卫钓鱼岛的领土主权。目前钓鱼岛局势完全是日方错误行径造成的。美方应在钓鱼岛主权问题上切实做到不选边站队,不再发表不当言论。秦刚说,外交部部长助理郑泽光24日就此向美国驻华大使骆家辉提出严正交涉,要求美方立即纠正错误,停止对中方说三道四。

他说,我们敦促美方切实尊重中国的国家安全,停止对中方划设东海防空识别区的正当行为说三道四,为亚太地区和平稳定做出实实在在的努力。



木偶皮影嘉年华

首届全国木偶皮影艺术研讨暨惠民展演日前在江苏省如皋市举办。杖头木偶、布袋木偶、提线木偶、铁线木偶等众多木偶流派和皮影悉数亮相,上演了一场国内木偶皮影“嘉年华”。

图为浙江平阳木偶戏保护传承中心表演的提线木偶《徐策跑城》吸引了孩子们的目光。

许丛军摄 (新华社发)

茶水在茶碗里散发着清香,贾桂兰和邻居姐妹们的“恰依”开始了。在这间不大的屋子里,围坐着维吾尔族、锡伯族、回族、哈萨克族、柯尔克孜族、乌孜别克族和汉族7个民族的16个家庭妇女,从你一言我一语的说笑声中看出她们像过节的孩子一样快乐。

与新疆伊宁市的许多小巷一样,贾桂兰居住的新华东路3巷,是这座城市多民族共同生活的一个缩影。每个月的28日,贾桂兰,这位65岁的锡伯族大妈都会和她不同民族的“恰依”姐妹们聚在一起,喝茶、唱歌、跳舞、聊家常,如果一家有什么困难,她们就会彼此伸出援手,共渡难关。

“恰依”,在维吾尔语中原本指茶。有研究者认为,这个词来源于丝绸之路陆路贸易时期汉语北方方言“茶叶”的音译。如今,在新疆,“恰依”是一种家喻户晓的定期聚会方式。它首先在维吾尔族群众中兴起,随后又扩展到其他民族,除了交流感情外,还逐渐扩展为经济互助和慈善公益。

一人欢喜众人享

10月28日,一个温暖的午后,是贾桂兰她们又一次聚会的日子,做东的是维吾尔族妇女热合玛依。

推开虚掩的大门,是一座蓝色的小院。墙壁按维吾尔族的传统习惯用靛蓝和石灰混合粉刷得湛蓝,靠墙的一排花盆里,栽种着指甲莲、月月红等当地庭院常见的花,葡萄架坠着串串葡萄。屋子里,笑声不断,格外热闹。大

家似乎正谈论着一个十分有趣的话题。

一张长条矮桌上,摆放着自制的饼干、麻叶、馓子、五仁点心、糖果、瓜子,还有杏干、巴旦木、无花果干等干果,带着花香味的茶冒着热气。一圈舒适的坐褥上,是这些“恰依”姐妹们的笑脸。

61岁的维吾尔族大妈海力古丽成了大家的话题主角。“我们的‘小姑娘’

到害怕,常常叫邻居跟她做伴。结婚以后,海力古丽像换了个人,脸上总是挂着笑容,也不像以前老说这疼那疼了。

海力古丽说,宁可高兴地喝杯白开水,也不要“脸拉得长长的吃一锅羊肉”。

院子里,主人热合玛依正在准备主食,羊肉皮牙子馅的包子正在一个个成形。“我们准备的都是家常菜”,热合玛依说,“但每次大家都很开心。更重要的

16个姐妹。

古丽巴哈尔是乌孜别克族,这条巷子的巷道长。她说,一开始这个“恰依”只是大家一起喝茶、聊聊天、吃吃饭、乐一乐。一次,一个姐妹家中有困难,她们就发挥“恰依”的作用筹款,帮助这个姐妹渡过了难关。从此,小巷里只要谁家有了困难,“恰依”就像一条纽带将她们联结在一起。

帕丽旦是哈萨克族妇女,8年前,生孩子需要动手术,可一时凑不出手术费,一家人急得团团转。“恰依”姐妹们得知后,赶紧凑了3000元钱送到她家,并张罗着把她送到了医院,顺利进行了手术。经济状况好转后,帕丽旦的老公在社区开了一家诊所,免费给小巷里的老人检查身体,还常常免除他们的医药费。

2010年1月,贾桂兰因腰椎间盘突出疼得下不了床,儿女又都不在家。在她感到百般无助的时候,是“恰依”姐妹们凑出钱,给她办理了住院手续,轮流照顾她。住院期间,寒冬腊月,天冷,风大,雪不停地下,但每天她的床前都没缺过人。

“小巷里,大家就像一家人。”今年44岁的韩红是这个“恰依”里唯一的汉族,说得一口地道的维吾尔语。在她看来,小巷中最关键的是有一股浓浓的人情味。平常,无论谁家孩子割礼、谁家孩子结婚,无论春节、中秋、肉孜节、古尔邦节,都少不了彼此的祝福。小巷里荡漾着深层的安宁,使得“团结”这个词无需用过多的言语解释。

小巷“恰依”

姬献峰 徐励



▲贾桂兰(左二)和她的“恰依”姐妹们:吴秀芳(左一,回族)、海力古丽(左三)、孜来布(右一,维吾尔族)。

刚刚当了新娘。”年龄稍长些的吐尔逊纳依笑着说。大家一片欢笑。

原来,独自生活了34年的海力古丽,终于遇到了一个疼爱她的伴儿,不久前刚刚结了婚。儿女大了,相继离开以后,海力古丽一个人住在小院在夜里感

是大家能够通过“恰依”聚在一起。”

邻居有难大家帮

这个“恰依”的成员曾经有22人,后来一些老人随着子女搬走,现在在

徐荣祥获 GOLDEN BIATEC 金奖

本报北京11月25日电 (记者任涛)记者今天从有关方面获悉,美宝国际集团董事长、北京荣祥再生医学研究所所长、人体器官再生复原科学发明创始人徐荣祥教授近日因发明“器官再生科学及其路线和方法”而获得2013年“GOLDEN BIATEC”国际金奖。

“GOLDEN BIATEC”国际金奖是欧洲著名的国际社会

贡献奖项。徐荣祥因损伤器官再生的发明及为延长人类寿命的科学路线和方法所做的贡献获此殊荣。提名信中这样说道:“您的那项独一无二的专利可谓改变了生物学领域、乃至整个科学界的游戏规则。”

徐荣祥是著名的烧伤外科医生和科学家,他发明的烧伤再生皮肤疗法使深度烧伤病人原位再生皮肤愈合,摆脱了植皮痛苦。

杭州海关破5.3亿皮草走私案

本报杭州11月25日电 (朱菁、周宇)杭州海关今天对外宣布,该关近日破获一起特大高档皮草走私案,查获涉嫌走私进口水貂皮、兰狐皮90余万张,案值5.3亿元,涉嫌偷逃税款1.3亿元,抓获犯罪嫌疑人9名。

据介绍,某皮草制品公司近年来以“进料加工”的贸易方式进口了大量皮草。今年3月初,这家公司再次以“国际市场不景气,无法按期完成出口”为由,违反常规地向海关

递交了一批兔皮加工贸易手册延期申请,由此露出涉嫌走私的马脚。

经查,该案中的“中间人”利用从事皮草保税加工的便利,在明知加工贸易手册只能用于保税货物经营管理的情况下,仍利用某公司的加工贸易手册、印章、资金账户等进口本应纳税的生皮,加工成熟皮交付给国内皮草经营户。2010年以来,累计走私水貂皮、兰狐皮等各类生皮90余万张,案值5.3亿元,涉嫌偷逃税款1.3亿元。



▲查获的走私皮草。